

В Мосгордуме предлагают возродить систему вытрезвителей при больницах

22.03.2017



Целесообразность возвращения вытрезвителей обсудили представители Мосгордумы на круглом столе 21 марта.

К началу диалога по этой теме побудили участвовавшие случаи нападения на медицинских работников, оказывающих помощь людям, находящимся в нетрезвом состоянии.

«Существует три основных подхода к организации обновленной системы этих учреждений, которые мы будем прорабатывать с учетом опыта других регионов. - считает председатель Московской городской Думы Алексей Шапошников - Это организация вытрезвителей на базе органов социальной защиты, в структуре органов здравоохранения, или, в рамках государственно-частного партнерства. Для внесения изменений в законодательство необходим компромисс между различными ветвями и структурами власти».

Свою позицию высказал член комиссии МГД по законодательству, регламенту, правилам и процедурам, президент Московской торгово-промышленной палаты Владимир Платонов. В частности, он предложил воссоздать систему вытрезвителей, при взаимодействии разных органов власти и правоохранительных структур, позволяющую, как оградить общество от людей с неадекватным поведением в состоянии алкогольного опьянения, так и оказать им необходимую медицинскую помощь.

«Если человек находится в состоянии алкогольного опьянения в общественном месте, полиция вызывает «скорую», которая доставляет гражданина в ближайшее медучреждение. В большинстве случаев такие люди ведут себя неадекватно, и медицинские учреждения становятся дополнительной конфликтной зоной, зоной напряжения», - считает В.Платонов. Вытрезвители должны быть при медицинских клиниках в отдельных помещениях и обязательной соответствующей охраной, подчеркивает он.

О действующей в системе социальной защиты населения мобильной службе, компенсирующей отчасти отсутствие вытрезвителей, рассказал заместитель начальника Управления организации социального обслуживания Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы Андрей Пентюхов.

«В системе социальной защиты создана мобильная служба, которая отчасти компенсирует отсутствие вытрезвителей. «Социальные патрули» забирают с улиц бездомных людей, которые находятся в состоянии алкогольного опьянения. В результате смертность от переохлаждения на улицах города уменьшилась в 22 раза. Закон о социальном обслуживании населения в случае необходимости позволяет оказывать срочную социальную помощь без заявки и волеизъявления нуждающегося в содействии гражданина, - отметил он. Тем не менее, необходимо решать проблему комплексно».

Глава комиссии Мосгордумы по здравоохранению и охране общественного здоровья Людмила Стебенкова, также, призвала к необходимости создания сети учреждений для лиц в состоянии опьянения и предложила это сделать при наркологических диспансерах.

«Алкоголизм – серьезное заболевание, и лечить его нужно бесплатно. Если отдавать вытрезвители на откуп частным клиникам, то надо понимать, что бизнес не заинтересован в полном выздоровлении пациентов. В результате мы получим круговорот алкоголиков в природе», - полагает уполномоченный по правам человека в городе Москве Татьяна Потяева.

В том, что проблема носит не столько медицинский характер, сколько социальный, согласились многие участники круглого стола. Нормы международного права позволяют ограничивать права и свободы отдельного человека, но только на законных основаниях. Поэтому нужно вносить изменения в законодательную базу. При этом Москва может выступить инициатором изменений в федеральное законодательство.

По итогам обсуждения столичные депутаты дополнительно соберут от экспертов предложения по организации новой системы вытрезвителей и еще раз обсудят их на совместном заседании профильных комиссий Мосгордумы.

Кроме депутатов МГД в мероприятии приняли участие руководители профильных департаментов Правительства Москвы, представители столичных правоохранительных органов, федеральных ведомств и законодательных собраний ряда регионов.

Адрес страницы: <http://gbusc44.mos.ru/presscenter/news/detail/5321616.html>

[ГБУ Сервисный центр 44](#)